

Сергей Левченко: Сделать все возможное, чтобы наши дети и внуки жили, работали, отдыхали и сохраняли озерные пространства как источники чистоты

В Иркутске начала работу Ассамблея Международной Ассоциации Озерных Регионов (МАОР). Мероприятие проводится в рамках программы II Байкальского экологического водного форума. Тема Ассамблеи - инновационное и экологически устойчивое развитие озерных регионов.

В работе Ассоциации участвуют посланцы международных организаций, занимающихся вопросами окружающей среды, здравоохранения, трансграничного управления водными ресурсами, представители федеральных и региональных органов власти, науки. Сегодня состоялось пленарное заседание.

Открывая мероприятие, Губернатор Иркутской области Сергей Левченко, который является президентом созданной год назад Ассоциации Озерных Регионов, отметил, что одной из важных задач МАОР является формирование у жителей таких регионов позитивного и созидательного мировоззрения. По словам главы Прибайкалья, в своей работе Ассоциация стремится к тому, чтобы озерные регионы воспринимались жителями Евразии как области здоровья с качественно улучшенным медицинским обслуживанием и санаторно-курортными услугами; территории экологически ответственного бизнеса; центры прорывных технологий и инновационных разработок; очаги высокой экологической культуры и природозащитного волонтерства; области ответственного отдыха и туризма; территории мира и сотрудничества.

- Это мое убеждение и цель: сделать всё возможное, чтобы наши дети и внуки жили, работали, отдыхали и сохраняли озерные пространства как источники чистоты, - подчеркнул Сергей Левченко.

Исполняющий обязанности директора Европейского офиса Программы ООН по окружающей среде Ян Дусик (Чехия) второй раз приезжает на Байкальский водный форум. Господин Дусик отметил, что вода является важнейшей частью устойчивого развития экологии. За год МАОР значительно расширила географию своего сотрудничества, и Ян Дусик заявил, что Программа ООН по окружающей среде также готова работать с Ассоциацией в этом направлении.

Руководитель Группы высокого уровня "Международное водное сотрудничество как инструмент мира" Данило Тюрк (Словения), выступив на пленарном заседании с основным докладом, считает, что качество и количество воды являются растущей проблемой во многих регионах мира. Эти проблемы, в том числе, связаны с глобальным кризисом. Ситуация обостряется изменением климата, вода все чаще используется в качестве средства ведения войны. В то же время вода - это мощный инструмент стимулирования сотрудничества, уверен Данило Тюрк. Совместное использование выгод, связанных с водой, - это импульс для ведения диалога, достижения мира и долговременной стабильности.

Генеральный директор МАОР Александр Тимченко поделился тем, что считает задачами Ассоциации. Основное - это защита озер и их биоразнообразия. Но устойчивое развитие озерных регионов также связано с образованием, экологией, промышленностью. Поэтому к целям МАОР относятся и привлечение к участию в диалоге по поднимаемым вопросам, в том числе связанным с трансграничными проблемами, государственных, образовательных, научно-исследовательских учреждений.

Также состоялось награждение активных участников международной акции "Чистые берега Евразии". Она состоялась в текущем году в озерных регионах России, Италии, Белоруссии, Кыргызстана. Прошла акция и на побережье Байкала. Цель - очистист берега водоемов от пластикового мусора.

Кроме того, на заседании Ассамблеи МАОР было подписано соглашение о стратегическом партнерстве между Ассоциацией и Неправительственным экологическим фондом имени В.И. Вернадского.

Сергей Левченко провел встречу с Генеральным консулом Индии во Владивостоке Субхамом Кумаром

Вопросы сотрудничества между регионом и Республикой Индия Губернатор Иркутской области Сергей Левченко обсудил с Генеральным консулом Индии во Владивостоке Субхамом Кумаром. Участие во встрече принял первый заместитель Губернатора Иркутской области Владимир Дорофеев, министр экономического развития региона Евгений Орачевский, министр культуры и архивов Приангарья Ольга Стасюлевич, заместитель министра образования Иркутской области Елена Апанович, представитель Министерства иностранных дел России в Иркутске Людмила Курбатова.

Господин Субхам Кумар поблагодарил главу региона за приглашение индийской стороне принять участие в работе второго Байкальского международного водного форума, открытие которого состоялась 20 сентября в Иркутске. Участие в мероприятии приняла представители министерства водных ресурсов Индии.

- Байкальский международный водный форум для нас, безусловно, важное событие. В Индии также остро стоят вопро-

сы, которые легли в основу предстоящих дискуссий - это сохранение водных ресурсов, переработка отходов. Надеюсь, что в дальнейшем это мероприятие станет традиционной площадкой для обсуждений вопросов сотрудничества между Россией и Индией по данным вопросам, - сказал господин Субхам Кумар.

На встрече речь шла о продолжении сотрудничества в области образования, межвузовского обмена. На протяжении многих лет индийские студенты приезжают в Приангanye, чтобы получить здесь высшее образование. Одно из самых востребованных направлений - российское медицинское образование, отметил господин Субхам Кумар. Со своей стороны, индийское правительство предлагает программу стипендий для российских студентов, решивших получить образование в Индии в области менеджмента, инженерии. Отдельное направление стипендиальных программ предоставляется индийским Советом по культурным связям. В свою очередь Сергей Левченко сообщил, что регион готов развивать взаимодействие Иркутской области с Республикой Индия в научно-исследовательской сфере, тем более что такой опыт есть.

- Этой осенью в Иркутске открылся Байкальский институт БРИКС на базе ИРНТИУ. Его задача - создание качественных образовательных программ по техническим специальностям на английском языке с привлечением ведущих иностранных ученых, а также экспорт российского образования за рубеж, - подчеркнул Сергей Левченко. - Большой потенциал имеет сотрудничество в фармацевтической отрасли. Учитывая высокий уровень развития фармацевтики в Индии и у нас, мы готовы сотрудничать в этом направлении.

Генеральный консул Индии во Владивостоке рассказал, что впервые за три десятилетия в Россию возвращается фестиваль индийской культуры, в рамках которого в российских регионах пройдут различные концерты. Он также поблагодарил Губернатора за подтверждение со стороны областного Правительства готовности принять индийские коллективы в регионе.

Отдельно стороны обсудили планируемое к подписанию соглашение о побратимских связях между Иркутской областью и штатом Орисса. Были высказаны пожелания провести совместную встречу с представителями бизнеса Индии и нашего региона. Планируется более детально проработать вопросы сотрудничества в развитии торгово-экономических отношений, сельского хозяйства, разработки новых туристических маршрутов, реализации совместных проектов в рамках особой экономической зоны туристско-рекреационного типа "Ворота Байкала".

- Мы заинтересованы в реальных встречах, в рамках которых можно детально обсудить совместные проекты. Нам многое связывает. На протяжении долгих лет сотрудничаем с Иркутским авиазаводом и будем продолжать взаимодействие, - отметил Генеральный консул Индии во Владивостоке.

Также речь шла о подготовке планируемого в 2019 году первого визита в Иркутск вновь назначенного Посла Индии в Российской Федерации Венкатеша Вармы.

Сергей Левченко: Результаты, полученные на II Байкальском международном экологическом водном форуме, обязательно принесут практическую пользу



В Иркутске завершился II Байкальский международный экологический водный форум (БМЭВФ). Он собрал около тысячи участников из России и 32 зарубежных стран. В течение двух дней работа шла на площадках пленарных заседаний, восьми тематических секций.

Девиз прошедшего Форума - "Байкал - источник жизни", и ключевая тема - взаимосвязь экологического качества воды и здоровья человека. Но программа II БМЭВФ была значительно шире.

Перед началом деловой программы Сергей Левченко ознакомился с выставкой, которая проводится в рамках Форума. На ней представлено 75 экспозиций, в том числе лучшие достижения российских и зарубежных производителей в области инновационных технологий очистки воды. Также на выставке размещены стенды, демонстрирующие достижения в сферах управления отходами, эко-мониторинга, лечебно-оздоровительного туризма, транспорта и "умного" города.

Большое внимание уделено формированию экологического

мировоззрения детей и молодежи. Для этого была сформирована специальная программа "ЭКО-Поколение" (Экология. Культура. Образование). В её рамках на Форуме состоятся дискуссии и мастер-классы для подрастающего поколения, интеллектуально-познавательные игры и квесты, экологические уроки, лектории, тренинги. Во время визита Губернатора на площадку "ЭКО-Поколения", там проводились мастер-классы по рисованию на воде в технике эбру. Сергею Левченко тоже предложили создать свой рисунок.

Участники обсудили вопросы международного сотрудничества в области сохранения уникальных озерных экосистем. Развитие въездного туризма в Иркутскую область стало темой секции "Байкал - время отдыхать в России".

Также глава региона торжественно вручил первые экземпляры международной детской энциклопедии природы "Байкал вокруг света" Инге Ревекко из США, Макару и Марии Черепановым из Китая. Эти дети являются соавторами книги и вместе со своими мамами приехали на Байкал по личному приглашению Сергея Левченко. В июне прошлого года Губернатор поддержал проект кругосветного путешествия книги, часть которой создали дети из Иркутской области. Их рисунки с изображением Байкала стали победителями проведенного конкурса. Во время путешествия книги дети из 25 зарубежных государств нарисовали в ней достопримечательности своих стран и написали пожелания сибирскому озеру. Энциклопедия издана ограниченным тиражом и будет отпрвлена победителям конкурса, проживающим за рубежом.

Влияние атмосферных процессов и трансграничного загрязнения атмосферы на формирование водного баланса и экологическое состояние Байкальской природной территории в условиях климатических изменений, оценки риска комфорту и здоровью населения также оказались во внимании участников Форума.

Межведомственный круглый стол с заместителем Министра природных ресурсов и экологии РФ Иваном Валентиком, руководителями природоохранных ведомств 12 российских регионов, и представителями надзорных органов был посвящен переходу на новую систему в сфере обращения с отходами, формированию национального проекта "Экология". Здесь же обсуждалось исполнение Указа Президента России "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года".

Экологическому образованию и просвещению детей и молодежи была посвящена большая программа площадки "ЭКО-Поколение". Был проведен Международный Саммит молодежных лидеров в области водных ресурсов. Его участники в режиме мозгового штурма провели дискуссию по экологическим и водным вопросам. По итогам Саммита подписан Меморандум о взаимопонимании между министерством природных ресурсов и экологии Иркутской области, Фондом "Земля навсегда" и Пакистанским молодежным парламентом по вопросам водных ресурсов.

Также минприроды региона подписало с ООО "Национальные информационные системы" соглашение о сотрудничестве в области разработки и реализации на территории Прибайкалья государственной информационной системы мониторинга потенциально опасных объектов, процессов негативного воздействия на окружающую среду, опасных грузов.

Итоги II БМЭВФ подвели сегодня на заключительном пленарном заседании. Участники тематических секций внесли свои предложения в Резолюцию Форума. В нее включено 53 пункта. Рекомендации и обращения адресованы депутатам Государственной Думы, Правительству РФ, федеральным министерствам и ведомствам, Губернатору Иркутской области, Правительству и Законодательному собранию региона. Проект документа принят за основу, на его доработку оргкомитету БМЭВФ отведен месяц.

В заключительном слове Губернатор Иркутской области Сергей Левченко отметил, что II БМЭВФ стал эффективной площадкой конструктивного диалога между представителями власти, бизнеса и общества в целях решения экологических проблем озера Байкал.

- Результаты, полученные в процессе работы, обязательно принесут практическую пользу. С уверенностью скажу, что II Байкальский международный экологический водный форум полностью оправдал наши ожидания, - резюмировал Сергей Левченко.

В резолюцию II БМЭВФ вошли предложения от молодежи

В резолюцию II Байкальского международного экологического водного форума вошли два предложения от молодежи. Как сообщил председатель молодежного правительства Иркутской области, дублер министра природных ресурсов и экологии региона Евгений Прокопьев, всего в резолюцию форума включено 53 предложения. Документ будет доработан в течение месяца.

- Молодые участники форума предложили определить необходимость ведения социальной рекламы экологической направленности, - отметил Евгений Прокопьев. - Кроме того, в резолюцию включено предложение о развитии направления общественной экологической сертификации гостиниц и баз отдыха.

Евгений Прокопьев рассказал, что в деловой игре "Цели устойчивого развития ООН: байкальское измерение" приняли участие более 50 студентов высших и средних учебных заведений из Иркутской области.

В рамках БМЭВФ впервые в России в Иркутске прошел Международный саммит молодежных лидеров в области водных ресурсов, модератором дискуссии выступил президент Пакистанского молодежного парламента по водным ресурсам Бабаар Васиф. По итогам саммита подписан меморандум о взаимопонимании между министерством природных ресурсов и экологии Иркутской области, фондом "Земля навсегда" и Пакистанским молодежным парламентом по вопросам водных ресурсов.